

7 Ноября 1939 г.

Вторник

№ 47 (187)

Б.-Салайр, Гурьевского р-на,
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салайрского
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ И КРЕПНЕТ НАША МОГУЧАЯ РОДИНА—
СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!**

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) К XXII ГОДОВЩИНЕ

Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР!

2. Братьям по классу, узникам капитала борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наши братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности! Да здравствует пролетарский интернационализм!

4. Да здравствует мудрая внешняя политика Советского правительства, обеспечивающая мир и безопасность нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Да здравствует Военно-Морской Флот СССР — надежная охрана морских границ нашей родины!

7. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!

8. Привет мужественным и бесстрашным бойцам — пограничникам, зорким часовым страны социализма!

9. Боевой привет доблестным бойцам, командирам и политработникам героической Красной Армии, освободившим народы Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских помещиков и капиталистов!

10. Да здравствуют освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии — полноправные члены великой братской семьи народов Союза ССР!

11. Да здравствует единый украинский народ, воссоединенный в Украинской Советской Социалистической Республике!

12. Да здравствует единый белорусский народ, воссоединенный в Белорусской Советской Социалистической Республике!

13. Царская Россия была тюрьмой народов. В Советской стране растет и крепнет союз равноправных народов. Да здравствует союз и дружба народов СССР!

14. Да здравствует братское сотрудничество рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны!

15. Да здравствует Конституция нашей страны, Конституция победившего социализма и подлинного демократизма!

16. Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на выборах в Советы депутатов трудящихся!

17. Многомиллионной армии стахановцев промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны — пламенный, большевистский привет!

18. Привет стахановцам социалистических полей, по-большевистски борющимся за высокие урожаи! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники тяжелой промышленности! Да здравствует высокую добычу угля, нефти, металла!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроения! Боритесь за развитие самого передового машиностроения в мире!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники обороны промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины, вооружайте Красную Армию и Красный Военно-Морской Флот новейшей техникой!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайтесь вперед добычу топлива, производство электроэнергии!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви гражданам Советской страны! Боритесь за улучшение качества продукции!

24. Работники советской государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

25. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов, добивайтесь образцового удовлетворения запросов и нужд трудящихся!

26. За дальнейший расцвет культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники и искусства!

27. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

28. Да здравствует равноправная женщина СССР, активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны!

29. Повседневная забота о рабочих и служащих, воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма — почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

30. Трудящиеся СССР! Не забывайте о капиталистическом окружении, укрепляйте нашу социалистическую разведку, помогайте ей корчевать врагов народа!



31. Шире развернем критику наших недостатков! Укрепим еще большую мощь и организованность социалистического государства рабочих и крестьян!

32. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

33. Учащиеся советской школы! Комсомольцы и комсомолки! Пионеры и пионерки! Овладевайте знаниями, готовьтесь стать борцами за дело Ленина — Сталина!

34. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

35. Да здравствует наш победоносный рабочий класс!

36. Да здравствует наше победоносное колхозное крестьянство!

37. Да здравствует наша социалистическая интеллигенция!

38. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!

39. Да здравствует Коммунистический Интернационал — организатор борьбы против империалистической войны, против капитализма! Да здравствует коммунизм!

40. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует ленинизм!

**Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической партии (большевиков).**

**ПРИВЕТСТВУЕМ
ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ
НАШЕГО
ПРАВИТЕЛЬСТВА**

В красном уголке собрались коммунисты, комсомольцы и агитаторы Салайрского приискового управления на открытое партийное собрание.

На повестке дня один вопрос: обсуждение доклада тов. Молотова «О внешней политике Советского Союза».

Присутствующие внимательно слушают чтение доклада тов. Молотова. После прочтения послалася град вопросов. Чувствуется, что все живо интересуются международным положением нашей страны, стремятся лучше вникнуть в мудрую политику нашего правительства. В выступлениях товарищей ясно слышится гордость за мощь нашего государства, уверенность в правильности политики наших вождей.

После детального обсуждения доклада тов. Молотова собрание приняло решение:

«Приветствовать и полностью одобрить внешнюю политику нашего испытанного и мудрого правительства, направленную на укрепление мира и обеспечение безопасности нашей родины».

Н. П.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ, К КОММУНИЗМУ!

22 года назад, руководимый партией Ленина-Сталина, рабочий класс России в союзе с крестьянской беднотой свергнул власть помещиков и капиталистов и установил свою диктатуру. 22 года на одной шестой части земного шара господствует власть трудящихся, строящих свою новую жизнь без капиталистов и помещиков.

Под руководством партии большевиков наша страна за эти годы пропела великий исторический путь борьбы и побед, и вступила в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Неуклонное осуществление сталинского плана индустриализации, победа двух сталинских пятилеток вкорне преобразовали нашу страну. За первую и вторую сталинские пятилетки, промышленная продукция СССР возросла более чем в два раза. Наша страна перегнала главные капиталистические страны в области техники производства и темпов роста промышленности.

С каждым днем все зажиточнее, все богаче, культурнее становится жизнь счастливых советских граждан, не знающих, что такое безработица, бедствие, нужда.

Только за вторую пятилетку расходы на социально-культурные мероприятия возросли почти в четыре раза. На историческом XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил:

«С точки зрения культурного развития народа отчетный период был поистине периодом культурной революции».

Дружная, единая семья трудящихся великого СССР может спокойно, уверенно продолжать свою созидающую работу. Мирный труд народов Советского Союза охраняет доблестная, непобедимая Красная Армия, готовая в любую минуту встретить врага сокрушительным ударом. Свою силу и мощь, свою преданность советскому народу, его великой партии, любимому Сталину, наша Красная Армия продемонстрировала перед всем миром в памятные дни боев у озера Хасан и на границах дружественной Монгольской Народной Республики.

С честью и славой выполнила она свою великую освободительную задачу, вызволив из панской кабалы наших единокровных братьев западных украинцев и белоруссов.

С искренним удовлетворением и большой радостью встретил советский народ исторические решения внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР, единогласно одобравшей внешнюю политику Советского правительства, удовлетворившей просьбу наших единокровных братьев украинцев и белоруссов о включении Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза и о воссоединении их с УССР и БССР.

Мудрую советскую политику мира, с предельной ясностью изложенную в докладе главы Советского правительства Народного комиссара иностранных дел товарища Молотова, единодушно поддерживают все народы Советской страны. Устами товарища Молотова наша страна еще раз подтвердила свое твердое намерение добиваться скорейшей ликвидации нынешней империалистической войны в Европе, усердно разжигаемой империалистическими группами Англии и Франции. Заключенные Советским Союзом договоры о дружбе с Германией и пактом о взаимопомощи с прибалтийскими странами, укрепление своей собственной безопасности — ярчайшее свидетельство последовательности мирной политики советской страны. Но если провокаторы войны и их приказчики попытаются помешать укреплению этой безопасности — Советский народ сумеет преодолеть любые препятствия на своем пути.

Предстоящие выборы в Советы депутатов трудящихся еще более усилят морально-политическое единство советского народа, приведут к новому творческому подъему в рядах борцов за коммунизм. Помня указания любимого вождя и учителя тов. Сталина о капиталистическом окружении, непрестанно повышая революционную бдительность, народы Советского Союза, под руководством партии Ленина-Сталина, гордо, уверенно идут к коммунизму.

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНЛЯДСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

I. МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ФИНЛЯНДИИ ПРИЗЫВАЕТ К ВОЙНЕ С СССР

За последние два месяца в отношениях СССР с прибалтийскими странами произошло значительное улучшение. Договоры о взаимопомощи, заключенные между Советским Союзом и этими странами, обеспечивают безопасность западных границ этих государств, со действуют развитию товарообмена и подъему народного хозяйства Эстонии, Латвии, Литвы. Эти договоры исходят из взаимного уважения к государственной, социальной и экономической структуре другой страны и укрепляют мирные, добрососедские отношения между ними. Взаимную выгоду этих соглашений для всех договарившихся государств пытаются отрицать только их общие враги, заинтересованные в разжигании войны не только в Западной, но и в Восточной Европе, в особенности — на Балтийском побережье. Общественное же мнение прибалтийских стран горячо приветствовало заключение договоров с Советским Союзом, гарантирующих их мирное существование и государственную самостоятельность.

Естественно, что правительство СССР должно было обратиться с подобным предложением и к четвертой прибалтийской стране, граничащей с СССР, к Финляндии. Достаточно взглянуть на карту Финского залива, чтобы убедиться, что на финляндской границе вопросы безопасности СССР стоят особенно остро. Советский Союз не только имеет право, но и обязан принимать меры к обеспечению безопасности морских и сухопутных подступов к Ленинграду, население которого равно насилию Финляндии. Финляндское правительство не может не считаться с этими интересами и правами СССР.

В своем докладе на Пятой внеочередной Сессии Верховного Совета СССР товарищ Молотов сообщил депутатам Верховного Сове-

II. ФАЛЬШИВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИГРА НЕКОТОРЫХ ШВЕДСКИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ

Следует отметить, что, Эркко не остался одинок в своем воинственном выступлении. Аналогичная кампания поднята и в шведской прессе. Шведские газеты пишут, что предложение СССР о предоставлении ему морской базы у северного входа в Финский залив представляет якобы величайшую опасность. Газета «Стокгольм Тидент» заявляет, что эта морская база будет угрожать независимости Скандинавии.

«Когда Молотов заявляет, — пишет газета, — что Советский Союз не собирается оказывать давление на Швецию и Норвегию, мы не имеем основания оспаривать это положение. Но мы знаем также, что ход вещей рано или поздно подготовит этот наезд».

Министр иностранных дел Швеции Сандлер заявил, что «если бы финны пошли на представление Союзу портов, это означало бы конец Скандинавии».

Весело проведем праздник

Богатую программу художественной самодеятельности к празднику подготовил клуб Баритрудника.

Подготовка к празднику велась не только в клубе, но и по всем цехам. На первом участке подготовлены частушки, посвященные белорусскому и украинскому народам, и украинские песни. Второй участок организовал ансамбль украинской песни и пляски и подготовил скетч «Одна комната».

Коллектив пожарников подготовил

Так говорят шведы.

Однако известно, что при царском правительстве в России Финляндия находилась в полном подчинении у России, и Россия имела в своем распоряжении все порты Финляндии и все ее острова, в том числе и Аланские острова. Почему же тогда шведские политические деятели не говорили, не кричали об опасности такого порядка для Скандинавии?

Нам известно, что шведское правительство тогда, наоборот, не считало правомерным даже заключаться о какой-либо опасности такого порядка для Швеции. Наоборот, шведские политические деятели всячески лебезили тогда и пресмыкались перед царским правительством. Почему же в таком случае предложение СССР об одной военно-морской базе у северного входа в Финский залив вызывает теперь вопли некоторых

шведских деятелей об «опасности для Скандинавии?».

В чем тут дело?

Дело в том, что эти шведские политические деятели выполняют в данном случае заказ своих хозяев с Запада. Некоторые сферы на Западе стоят против обеспечения безопасности СССР в Финском заливе. Ну, а их проказчики в Швеции вынуждены играть фальшивую игру, чтобы угодить своим хозяевам.

В этом все дело.

Ну, а как мы, советские люди? Как мы должны реагировать на эту фальшивую шумиху?

Наш ответ прост и ясен. Мы отбросим к чорту всякую игру политических картежников и пойдем своей дорогой, несмотря ни на что. Мы обеспечим безопасность СССР, не глядя ни на что, ломая все и всякие препятствия на пути к цели. («Правда» от 3-XI)

пьесу «Неудачный день», на электростанции ставится пьеса «Казус». Кружковцы стройца обслугивают свой коллектива народными песнями и подготовили пьесу «Капризная американка».

На Урском присыке ставится пьеса «Два Ефима».

Все эти виды художественной самодеятельности будут показаны 6 ноября после торжественного заседания по цехам. В этот же день в клубе будет выступать сводный хор

с количеством участников около ста человек. Кроме этого будет показан литературный монтаж.

7 ноября в клубе ставятся две пьесы: «Родная земля» и «Путь к победе». Кроме этого будут выступать цеховые самодеятельные кружки.

В кружках художественной самодеятельности принимает участие около двухсот человек.

8 ноября в клубе демонстрируется кинофильм «Друзья встречаются вновь».

Соревнование трех бригадиров

Три бригадира артели «Брасная звезда», Козинского присыка, Евменов, Лучшев и Калмыков вступили между собой в социалистическое соревнование. Весь месяц между ними шла борьба за первое место, но до последнего дня трудно было сказать, кто будет победителем. Сначала впереди шел бригадир Калмыков, но за последнюю неделю он снизил темпы своей работы и его обогнал Евменов. Но у Евменова было невыполнение пятидневного задания в средине месяца и, таким образом, на первое место вышел Лучшев Сергей, выполнив месячное сменное задание на 113 проц. У Евменова задание выполнено на 110 проц., и у Калмыкова — на 109 проц.

Лучшев Сергей является «природным» старшателем. Он родился, вырос и все время работает на Козинске. Был малограмматным, да и сейчас еще грамота его невелика, но он упорно работает над собой, стремится расти и политически и технически. Начав работать на присыке с десятилетнего возраста, когда он бегал с лотком по отвалам, он сейчас достиг высокого совершенства работы забойщика и сейчас работает неосвобожденным бригадиром в артели. Тов. Лучшев принимает активное участие и в общественной работе. Работал он агитатором среди населения, был членом участковой избирательной комиссии. Сейчас он принят кандидатом в члены ВКП(б).

На производстве он своим личным примером показывает, как нужно работать. Октябрьское задание он, как забойщик, выполнил на 150 процентов.

Соревнование между тремя бригадами продолжается и в ноябре, причем Калмыков заявил, что первое место в артели все же будет принадлежать ему. А Калмыков своими словами разбрасывается не любит.

КАК У НАС ОРГАНИЗОВАН ТРУД (Из беседы с начальником Христиновского присыка тов. Леонтьевым).

Раньше у нас работы производились так же, как и на всех присыках. Если, скажем, начиналась работа в шахте в 6 часов утра, то к этому времени приходили все рабочие и спускались в шахту сразу все подземные рабочие. Такой распорядок вызывал простой части рабочих: откатчику нечего делать, пока забойщик не накапливает песку. Мы решили перестроить работу в шахте. Эта перестройка должна была пойти по линии строгого разделения труда. Раньше забойщик выполнял функции и крепильщика. Откатчик был в то же время забутовщиком и т. д. Мы дали возможность забойщику работать только в забое, создали специальные бригады откатчиков, забутовщиков, крепильщиков. Специализация труда вызвала необходимость перестройки времени выхода на работу. Забойщик у нас сейчас выходит на работу на час раньше других. Работает он в трех забоях. Когда он кончает работу в первом забое, а на это требуется около одно-

го часа, на работу выходит откатчик и начинает откатку. Когда забой очищен, его начинают крепить вышедшие к этому времени крепильщики, которые обслуживают всех забойщиков данной шахты. Когда забойщик кончает работу в третьем забое, первый его забой снова готов к работе и он переходит в него.

Таким разделением труда и изменением графика выходов на работу добились ликвидации простоев в начале работы и задержки работы второй смены. Правда, вначале рабочие возражали против выхода на работу в разное время. — Не может быть, — говорили они, — что мы, спустившись в шахту, не найдем для себя работы. Но сейчас рабочие привыкли к такому распорядку и имевшиеся ранее случаи нарушения графика выходов на работу прекратились.

Так мы осуществляем у себя метод циклической работы.

ВЕЧЕР В ШКОЛЕ

По инициативе комсомольской и пионерской организаций в школе Черта-Лога 29 октября сего года состоялся вечер самодеятельности, посвященный XXI годовщине славного Ленинско-Сталинского комсомола.

На этом вечере был сделан доклад на тему: «XXI год работы комсомола». В своем докладе Евдокия Анисимовича — преподаватель биологии — живо и интересно рассказала участникам вечера о зарождении комсомола в годы гражданской

войны, о его работе в период разрухи и в годы дальнейшего развития строительства социализма.

После доклада последовала художественная часть: силами драмкружка была поставлена пьеса «Черемыш, брат героя»; после просмотра пьесы провели различные игры и танцы под патефон.

Все ребята школы остались довольными этим вечером.

Чечулин Е.

Ответред. Н. ПАНФИЛОВ.

ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ РУДНИКА

На первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин говорил, что «стахановцы — это люди вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать».

Таким стахановцем на Баритруднике является тов. Алдохин. Работая на втором участке забойщиком, он за 9 месяцев выполнил свою годовую программу на 103 процента. Он в совершенстве овладел техникой работы в забое. Администрация рудника выдвинула тов. Алдохина десятником на том же участке. И на этой новой для него работе тов. Алдохин показал прекрасные образцы работы. За октябрь смена, руководимая тов. Алдохином, выполнила месячный план на 110 проц. Не случайно, что тов. Алдохин в течение четырех месяцев держит переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома. Администрация и общественность рудника в день XXII годовщины Октябрьской революции представила тов. Алдохина к премированию.

Беликовские образцы работы дал забойщик тов. Смоляков. Являясь застрельщиком социалистического соревнования, тов. Смоляков выполнил свою годовую норму за 10 месяцев на 120 проц.

На присыке Урском лучшим стахановцем является тов. Конев Петр. Сентябрьскую программу он выполнил на 196 процентов и в октябре дал 188 проц. своего задания. Работая забойщиком, он показал свое умение правильно организовать свой труд и труд подсобных рабочих. Сейчас тов. Конев выдвинут на работу зав. шахтой.